星期五

今日12版 第7543期 国内统一连续出版物号CN11-0178 邮发代号 1-209 国外发行代号 4556D

CHINA REFORM DAILY

本报讯 国务院总理李克强近日

在人民大会堂出席世界经济论坛全球 企业家视频特别对话会,发表致辞并 同企业家代表互动交流。世界经济论

坛主席施瓦布主持,来自50多个国家

经济论坛视频会议的演讲中指出,中

国将坚定不移推进改革开放。和平稳

定的环境是发展的前提,中方愿同各

方一道维护以联合国为核心的国际体

系,践行多边主义,携手守护世界和平

安宁。推动世界经济稳定增长是各方

共同而紧迫的任务,各国要加强宏观 经济政策协调,保障粮食能源稳定供

应,维护产业链供应链安全畅通。要

加强团结协作,坚定维护和促进经济 全球化,深化双多边国际合作,促进普

说,今年二季度,受新一轮疫情等超预

期因素冲击,经济下行压力陡然加大,

4月份主要指标深度下跌。我们果断

应对、及时调控,把稳增长放在更加突

出的位置,坚持不搞"大水漫灌",推动

原定政策靠前发力,推出和实施稳经

济33条一揽子政策措施,5月份主要 经济指标下滑势头放缓,6月份经济

企稳回升,主要指标较快反弹、由负转

正,城镇调查失业率明显下降,带动二

季度经济实现正增长。我们也清醒认

识到,经济恢复的基础还不牢固,稳住

发展中国家,发展潜力巨大。我们将 全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情

防控和经济社会发展,调动各方面积

极性,坚持发展是解决中国一切问题

的基础和关键,推动经济运行尽快回

归正常轨道。经济运行在合理区间,

主要支撑是就业稳物价稳。2020年以

来,我们在应对新冠疫情等重大冲击

中实行的政策在规模上是合理的,没 有"大水漫灌",也为防通胀创造了条

件。今年夏粮增产丰收、又创历史新 高,秋粮生产势头良好,煤炭电力稳定

李克强强调,中国作为世界最大

经济大盘仍需付出艰苦努力。

李克强在介绍中国经济形势时

惠平衡、包容可持续发展。

李克强表示,当前国际地区形势 深刻复杂演变,各种挑战和不确定因 素明显增多。习近平主席在今年世界

的近400位企业家参加。



中华人民共和国价格公报发布报纸 全国独家信用公示信息披露指定报纸 本报发布企业债券公告





中国发展改革微信

凉山"一搬跨千年"幸福生活开新篇

四川凉山彝族自治州把易地扶贫搬迁安置点治理与后续发展作为 "头号工程"来抓,多措并举做好搬迁"后半篇"文章



- □ 本报记者 王 进
- □ 王泽勇

"以前多希望有自己的一张小书桌, 有自己的一个独立小房间,有一个好的 学习环境。"这是四川省凉山州昭觉县三 河村小女孩吉好有果曾经的梦想。

2018年2月,习近平总书记来到四 川凉山州昭觉县三河村吉好也求家看 望慰问,当时10岁的女儿吉好有果为 总书记唱了一首《国旗国旗真美丽》, 总书记夸她唱得好。如今,吉好有果的 家乡发生了翻天覆地的变化,易地扶 贫搬迁后,她的梦想也实现了! 今年 小学刚毕业下半年就读初一的吉好有 果开心地告诉记者,"小书桌也有了, 单独的房间也有了,学习环境也好了, 我要好好珍惜这来之不易的生活,好好

这样的梦想,曾是多少大凉山人 一度追寻的。一"搬"跨千年!如今, 作为全国最大的彝族聚居区,凉山彝 族自治州共投入各类资金211亿元,易 地扶贫搬迁7.44万户35.32万人,占全 州贫困人口的36%,占四川省易地扶贫 搬迁总任务的26%,这些人实现了住上 好房子、过上好日子的梦想——大人们 有工作做,收入也在逐步增加,小孩们 也有了好的学习环境,正健康成长。一 幅心安、业兴、人忙的和谐幸福生活画 卷在大凉山徐徐展开。



四川省昭觉县易地扶贫搬迁集中安置点昭美社区 (凉山州以工代赈办供图)

强阵地筑牢安全感 "一核三治"确保"稳得住"

千里凉山,万般风情。在夏日明媚 的阳光中,走进一个个易地扶贫搬迁安 置点,干净整洁的社区里,充满着欢声笑 语……"我们现在的居住环境不仅好,还 安全,人的精神面貌也好了。"这是凉山 州易地扶贫搬迁居住安置点群众的普遍

家住昭觉县沐恩邸社区的搬迁居 民吉友尔古么大姐说,刚搬迁到社区 时,不会用煤(液化)气灶,不会使用电 器,社区党员就上门手把手地教,现在 他们有哪些生活上的问题,社区党员干 部都耐心细致地帮忙解决,感觉心里很

心安之处是故乡。"我们现在的住房 好,生活好,环境安全,我们要感谢党。" 在沐恩邸社区从事保洁公益性工作而且

还担任楼(栋)长的勒伍尔日激动地说, 这么好的环境,晚上小区路灯都亮堂堂 的,出行也很安全。

"让群众心安,就必须要筑牢群众的安 全感。"凉山州委组织部组织一科科长余攀 说,党建引领是关键。凉山州在安置点全 覆盖建立健全党组织,坚持以党建引领,打 造"一核多元",自治、法治、德治"三治融 合"的基层治理模式,充分发挥一个党员 就是一面旗帜、一个支部就是一个堡垒 的作用,为群众提供了安心、舒心的居住

"把群众当成自己的亲人。"沐恩邸 社区党委书记石一阿西说,作为一名党 员,就是要想群众之所想,急群众之所 急,才能凝人心聚民力,一起建设好自己 的美丽家园。

事实正是如此。近年来,凉山州把 易地扶贫搬迁集中安置点治理与后续发 展作为"头号工程"来抓,成立易地扶贫 搬迁后续扶持工作专门管理机构、配备 专门管理人员。坚持治理与发展同步、 治标与治本并举,出台了易地扶贫搬迁 后续扶持的实施意见、规划、行动方案等 16个文件,一体化推进安置点建设、治理 与后续发展等各项工作。

目前,全州在24个800人以上集中 安置点设立党委3个、总支4个、支部17 个,其余安置点全部就近纳入村(社区) 党组织进行管理;同时,在3000人以上 的大型安置点还派出7个州级联系指导 组,以县为单位建立对口指导协调工作 组,为搬迁安置点群众构建起了安全有 序的生活环境,群众的安全感得到有力 保障。

抓就业提升获得感 "外输内消"确保"能致富"

"我今年4月份来这里工作,包吃包 住,每月净得3000元工资,生活比没有搬 迁前好了很多倍。"在昭觉县沐恩邸服装 厂做保安工作的某色伍哈说,原来居住在 "悬崖村",垂直于绝壁的17条"藤梯"曾是 他们通往外界唯一的路。不仅生活条件 恶劣,一年到头几乎没有收入,吃饭都成 问题,现在工作稳定了,收入也增多了,生 活也有保障了。

"某色伍哈的例子只是凉山众多易地 扶贫搬迁户就业的一个缩影。"昭觉县发 改和经信局副局长周建人说,全县搬迁群 众劳动力3.17万人,2021年全部实现就 业,其中县外务工1.22万人,县内就近务 工0.7万人,实现劳务收入3.45亿元,人均 务工收入1.79万元。

》2版

投资"怎么办":扩大有效投资 激发民间资本活力

□ 本报记者 田新元

"稳投资力度持续加大,专项债发行 和使用加快,重大项目加快推进,基础设 施投资提速,投资对稳增长的关键作用有 望增强。"国家统计局新闻发言人付凌晖 近日表示,上半年,基础设施投资同比增 长7.1%,比1月~5月加快0.4个百分点。 从先行指标看,上半年新开工项目计划总 投资同比增长22.9%,保持较快增长。

扩大有效投资,基础设施投资成为稳 增长的重要抓手。与此同时,受多种因素 影响,今年以来民间投资增速有所放缓。 6月15日召开的国务院常务会议指出,民 间投资占全社会投资一半以上,要坚持 "两个毫不动摇",加大政策支持,用市场 办法、改革举措激发民间投资活力。国家 发展改革委有关负责人近期表示,将聚焦 解决制约民间投资增长的问题。

基础设施投资适度超前

统计显示,上半年,全国固定资产投 资(不含农户)同比增长6.1%。从环比 看,6月份固定资产投资增长0.95%,连 续2个月保持正增长。

基建投资成为稳投资和稳增长的重 要支撑。去年年底的中央经济工作会议 提出"适度超前开展基础设施投资",中 央财经委员会第十一次会议提出构建现 代化基础设施体系,今年4月底召开的中 央政治局会议提出全面加强基础设施建 设……一系列政策信号持续释放,基础 设施投资不断加快。上半年,基础设施 投资同比增长7.1%,增速比1月~5月加 快0.4个百分点,比固定资产投资高1个 百分点。其中,信息传输业投资增长 20.6%, 水利管理业投资增长12.7%, 公 共设施管理业投资增长10.9%。

今年1月~5月,民间投资增长4.1%, 占整体投资的比重为56.9%。其中,制造 业民间投资增长18.9%,基础设施民间投 资增长9.1%。受国际局势复杂多变、国 内疫情多点散发等影响,今年以来民间 投资增速持续低于整体投资。

值得关注的是,高技术制造业投资 快速增长,高技术服务业投资增速加 快。高技术产业投资同比增长20.2%,高 技术制造业投资同比增长23.8%。其中, 电子及通信设备制造业投资增长28.8%, 医疗仪器设备及仪器仪表制造业投资增

社会领域投资增速加快,大项目投 资拉动效应增强。上半年,社会领域投 资同比增长14.9%,增速比1月~5月加 快2.0个百分点。其中,卫生和社会工作 投资增长33.8%,教育投资增长10.0%, 文化、体育和娱乐业投资增长4.5%。

大项目大有作为,计划总投资亿元

及以上项目完成投资同比增长10.6%,增 速比1月~5月加快0.4个百分点;对全部 投资增长的贡献率为89.1%,比1月~5 月提高5.8个百分点;拉动全部投资增长 5.4个百分点。

国家发展改革委日前召开扎实推进 项目前期工作、加快推进重大项目建设 电视电话会议。会议要求,各级发展改 革部门要突出工作重点,有力有序有效 推进重大项目建设。进一步细化项目清 单,分类施策,加快推进实施"十四五"规 划102项重大工程。把握好重点领域建 设任务,全面加强基础设施建设,扩大制 造业和高技术产业投资,加强社会民生 领域补短板建设。发挥重大项目牵引和 政府投资撬动作用,加强社会资本投融

资支持,促进社会资本投资健康发展。

积极扩大有效投资

国务院常务会议指出,扩大有效投 资,要注重启动既能补短板调结构又能带 消费扩就业的一举多得项目,调动各方积 极性。民间投资占全社会投资一半以上, 要坚持"两个毫不动摇",加大政策支持。



》2版

为民间投资保驾护航

□ 田新元

民间投资是经济发展的"晴雨表", 在经济下行压力加大背景下,市场风险 升高,市场主体预期偏弱,民间投资信心 受到影响,民间投资增速放缓也在情理 之中。要激发民间投资的活力,就需要 为民间投资保驾护航,抵御风险冲击。

数据显示,今年1月~5月,民间投 资占整体投资的比重为56.9%。由此可 见,在整体投资中,民间投资仍占大 头。所以,稳投资必须稳住民间投资。

要稳住民间投资,就要让民间资本

受地区冲突影响,大宗商品价格剧 烈波动,叠加疫情影响国际供应链,国 际订单减少。这对我国的出口企业来 说,无疑是个不小的冲击。

有些企业主动作为,变压力为动 力,开始开拓国内市场,取得了较好的

效果。面对新形势,我国提出了"以国 内大循环为主体,国内国际双循环相互 促进的新发展格局",出台了《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场 的意见》,为市场健康发展指明了方向, 给这些企业开拓国内市场打下了基础。

建设全国统一大市场将改善市场 交易的基础设施,促进产业链和供应链 的进一步完善,降低市场交易成本,提 高民间资本的市场预期。

更重要的是,建设全国统一大市场将 有助于打破各种行业垄断、地区垄断,破 除制约民间投资的玻璃门、弹簧门、旋转 门,扫除民间资本进入重点领域的隐性障 碍,让要素自由流动和更为充分地竞争, 让各类资本享受到公平的市场准入、市场 竞争,从而提升资源配置的效率。

当然,建设全国统一大市场是一个长 期的过程,不可能一蹴而就。为包括民间 资本在内的各类资本打造一个公平、有序

的营商环境,需要不断探索,不断创新。

在市场环境的优化过程中,对民间 投资遇到的现实问题,比如,融资难、融 资贵等问题,也要下大力气去解决。这 方面,国务院常务会议提出了一些具体 举措,比如,抓紧推出面向民间投资的不 动产投资信托基金项目、鼓励民营企业 市场化债转股等。这些创新性举措必将 对民间资本的发展起到助推器的作用。

世界经济受地区冲突影响,可能面 临较大风险。在全球化的背景下,我国 经济发展也会受到影响。但是,我国有 14亿人口的大市场,发展韧性强、潜力 大,为各类资本提供了广阔的市场空 间。民间投资如果发挥自身优势,抓住 市场机会,也会有美好的发展前景。

市场经济,互相联系,有你有我。 为民间投资保驾护航,也是为稳投资、 稳增长作贡献,最终实现中国经济健康 稳定发展。

论 坛 别 话

时

供应,为国内物价平稳运行打下了基础,也有利于全球粮食能源

市场稳定。中国有1.6亿多户市场主体,人民勤劳智慧,这是经济 发展最大韧性和底气所在。近年来我们直面市场主体需求实施 宏观政策,通过稳市场主体稳住了就业、增加了居民收入。我们 将保持宏观政策连续性针对性,继续着力帮扶市场主体纾解困 难,留住经济发展的"青山"。宏观政策既精准有力又合理适度, 不会为了过高增长目标而出台超大规模刺激措施、超发货币、预 支未来。要坚持实事求是、尽力而为,争取全年经济发展达到较 好水平。稳增长一揽子政策措施还有相当大发挥效能的空间,增 值税留抵退税上半年已超过1.8万亿元,政策的持续实施将进一 步扩大实际退税规模;地方政府专项债的实际使用,新出台的政 策性、开发性金融工具的运用,将会形成有效投资更多实物工作

量并拉动就业和消费。我们将坚持以改革添动力,深化"放管服"

改革,更大激发市场活力和社会创造力。

李克强指出,中国经济已深度融入世界,对外开放是中国的 基本国策。中国的发展离不开世界,世界的发展也需要中国。 我们将深化高水平对外开放,坚持自由贸易、公平贸易,推动多 边和区域贸易合作两个"轮子"一起转。持续打造市场化法治化 国际化营商环境,保障外企依法平等进入开放领域,在公平竞争 中实现互利共赢。我们愿加强国际抗疫合作,将在确保防疫安 全前提下实现更加精准科学防控,持续优化签证、检测等防控政 策,进一步有序恢复和增加国际客运航班,稳妥有序推动出境商

贸和跨境务工活动,更好促进中外人员往来和对外交流合作。 李克强还就中美关系健康稳定发展、应对气候变化、制造业 发展前景、消费政策等回答了外国企业家代表提问。

债券公告

肖捷、何立峰出席上述活动。 (据新华社)

债券名称:2022年湖州市城市投资发展集团有限公司 公司债券(第一期)

本期发行总额:人民币15亿元 信用级别:主体AAA 债项AAA 簿记建档日:2022年7月26日 债券期限:7(5+2)年期 牵头主承销商:浙商证券股份有限公司 联席主承销商:东方证券承销保荐有限公司

新闻热线:(010)63691897 本版编辑:公 欣

平安证券股份有限公司